

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年7月

27

星期三

壬寅年六月廿九

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8087期

今日4版

陕西通过审计促进增收节支35.87亿元

挽回损失13亿元

本报讯(记者 薛生贵)在7月26日召开的省第十三届人大常委会第三十五次会议上,受省政府委托,省审计厅厅长赵宝田作了陕西省2021年度省级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告。2021年7月至今年6月,全省审计机关共审计和审计调查单位、项目6014个,促进增收节支35.87亿元,挽回损失13亿元,核减工程建设资金26.99亿元,制定整改措施1312项。向纪检监察机关、司法机关和有关部门移送处理事项685件,移送处理人员150人。

报告认为,全省综合实力稳步提升,改革开放持续深化,基础设施建设和民生保障进一步改善,生态环境明显好转,人民生活水平显著提

高,社会建设成果丰硕,高质量发展取得新成效,“十四五”实现良好开局,但在预算执行和其他财政收支中也发现了一些问题。

报告全面阐述了财政预算执行、重大政策措施落实情况跟踪、“三大攻坚战”贯彻落实、民生专项资金和项目、重点投资项目及利用外资项目、国有企业和金融机构、领导干部经济责任和自然资源资产离任审计等7方面的审计情况。

报告建议,全省审计工作要强化重大政策措施落地见效,推进高质量发展。加快财政体制改革,促进财政资金提质增效。强化内部控制约束,贯通协同外部监督资源。始终坚持问题导向,不折不扣抓好审计整改。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

聚焦“五个更加” 落实“八个坚持”

延安迈出高质量发展新步伐

生产总值由2016年的1081.2亿元跃升到2021年的2004.6亿元

学习贯彻省党代会精神 喜迎党的二十大

本报讯(记者 鲜康 实习生 罗婧)7月26日,记者从省政府新闻办举行的发布会获悉,延安市生产总值由2016年的1081.2亿元跃升到2021年的2004.6亿元,人均GDP达到1.38万美元,综合实力全面提升。

延安市委常委、市政府常务副市长刘晓军介绍,延安综合能源基地建设稳步推进,延安煤油气资源综合利用、彩虹光伏玻璃等186个重大产业项目建成投产,非油工业占GDP比重较2016年提高11.6个百分点。

深入推进“放管服”改革,建成秦创原(延安)创新促进中心,高新技术企业达到56家,科技型中小企业达到236家。国家陆港型物

流枢纽承载城市、国家应急产业示范基地和国家跨境电商综合试验区加快建设,新区B型保税物流中心有序推进,高新区公用型保税仓建成运营。

聚焦“两不愁三保障”和饮水安全目标,投入财政资金76.7亿元,精准实施“八个一批”脱贫工程,延长、延川、宜川3个国定贫困县、693个贫困村全部“摘帽”,20.52万人实现脱贫。

国家新型城镇化试点建设任务全面完成,老城区改造成效明显,新区、高新区、南泥湾开发区更加宜居宜业宜游。17个镇被列为国家级重点镇,城镇化率61.8%。新增高速公路291公里,实现县县通高速。南泥湾机场、浩吉铁

路、黄河引水、陕北至关中第二通道750千伏输电工程建成投用。西延高铁全面开工。5G通信基站达到3119个,城乡光网实现全覆盖。

民生支出占财政支出81.1%。城镇新增就业10万人,城镇登记失业率低于控制指标。城乡居民人均可支配收入分别较2017年增长31.7%和44.3%。实施棚户区改造6.64万套,改造老旧小区693个。全国双拥模范城实现“九连冠”。

刘晓军介绍,延安将聚焦“五个更加”目标(综合实力更加雄厚、城乡发展更加协调、生态环境更加美丽、人民生活更加幸福、红色印记更加鲜明),坚持创新驱动发展;坚持城乡融合发展;坚持全面绿色转型;坚持问题导向深化改革;坚持文化守正创新;坚持增进民生福祉;坚持总体国家安全观;坚持从延安精神中汲取全面从严治党力量。

导读

两部门印发《通知》

破解异地就医备案不便捷等问题

详见第二版

我国专精特新“小巨人”企业平均研发强度超10%

新华社北京7月26日电(记者 张辛欣)工信部规划司司长王伟26日表示,我国制造业研发投入强度从2012年的0.85%增加到2021年的1.54%,专精特新“小巨人”企业的平均研发强度达到10.3%,中国制造向中国创造迈进的步伐明显加快。

王伟是在26日工信部举行的“推动制造业高质量发展 夯实实体经济根基”新闻发布会上作出上述表述的。

制造业领域创新投入增加的同时,创新体系不断完善。“我们已布局建设23家国家制造业创新中心和地方共建制造业创新中心,支持建设125个产业技术基础公共服务平台。”王伟介绍,规模以上工业企业新产品收入占业务

收入比重从2012年的11.9%提高到2021年的22.4%。

他说,在推动制造业创新驱动发展的过程中,我国强化关键核心技术攻关,聚焦产业链薄弱环节,以需求为导向解决产业发展技术难题;强化企业创新主体地位,支持行业骨干企业牵头组建创新联合体,促进各类创新要素向企业聚集;强化创新体系建设,初步构建了多层次、网络化的制造业创新网络;强化环境改善提升,推动降低企业负担。

工信部科技司副司长任爱光在会上表示,下一步,工信部将体系化提升产业链创新能力,突破一批关键核心技术,完善制造业创新网络,促进新技术产业化、规模化应用。

全国劳动教育领域首个虚拟教研室成立

据工人日报 记者从7月25日在京举办的劳动教育与劳动实践课程虚拟教研室启动会暨教研工作交流会上获悉,劳动教育与劳动实践课程虚拟教研室成立,这也是全国劳动教育领域的首个虚拟教研室。

2021年,教育部虚拟教研室试点建设工作启动。在中国劳动关系学院劳动教育学院的牵头下,池州学院、安徽艺术学院、中国农业大学、中国地质大学(北京)、西南大学、西北农林科技大学、江西师范大学、江西财经大学、兰州财经大学和高等教育出版社等单位联合申报,并于2022年5月成为第二批虚拟教研室建

设试点。

据了解,探索虚拟教研室建设,旨在实现高等教育数字化发展、加强基层教学组织建设和教学质量持续改进机制等3个方面的突破。各虚拟教研室将分步推进,加强协同和教学研究。同时,虚拟教研室各成员单位也将进一步加强自身能力建设,在探索教研新形态、构建教学发展共同体和共建优质教学资源库上持续用力,融通线上交流与线下合作,各尽所长、各美其美,共同推动虚拟教研室的建设、交流与合作,为劳动教育领域高等教育高质量发展提供有力支撑。

全省市、县(区)工会网上工作及新媒体培训班开班

本报讯(雷取源)7月26日,全省市、县(区)工会网上工作及新媒体培训班在汉中开班,114名从事网上、新媒体工作的工会干部参加培训。本次培训为期四天,采取专题讲座、现场教学、交流讨论等方式,重点聚焦构建工会宣传教

育工作新格局、政务新媒体运营及舆情引导、讲好新时代的工会故事等内容,力争通过培训提升市、县(区)工会干部开展工会网上工作和运营工会新媒体账号的综合业务水平,推动工作取得新成效、再上新台阶。

标题新闻

- 天舟三号货运飞船将于7月27日再入大气层
- 事关电子产品安全 新修订强制性新国标出台
- 近十年我国基层中医药服务能力明显提升
- 今年上半年全国铁路投产新线2043.5公里



咸阳市总工会 举办劳模工匠宣讲分享会

本报讯(许珂琳 张翟西滨)7月26日,咸阳市总工会举办劳模工匠“爱岗敬业、产业报国、技能强国”宣讲分享会。

宣讲会上,全国劳模、中国纺织大工匠、赵梦桃小组组长何菲等4位宣讲团成员结合工作岗位,用真实的故事、朴实的话语,分享了“沾棉絮、带汗珠、冒热气、接地气”的感人事迹。

会后,宣讲团成员将走进县区、入企业、进社区巡回宣讲。

坚守匠心 建设精品工程

——记陕西省劳动模范、中建二局陕西分公司副总经理高树清



7月16日上午,中国建筑第二工程局有限公司陕西分公司会议室内,一场季度经济运行分析会正在召开。“目前,全国经济总体回暖,作为处于结构调整、转型升级关键时期的建筑业,高端化、数据化、信息化、智能化发展是必然趋势。”中建二局陕西分公司副总经理高树清说,“接下来,我们要抓住新型基础设施建设、新型城镇化建设以及交通、水利等重大工程建设的机遇,把手上的项目做得漂漂亮亮。”

作为主管生产履约的副总经理,高树清坚守匠心,建设精品工程,为中国建筑品牌贡献了力量。2022年,他被评为陕西省劳动模范。

2015年1月,高树清受命担任天津全运村项目质量总监兼技术部经理。施工不久后,他发现“现场管线错综复杂”是工程进度最大的“拦路虎”。

经过认真调研发现,BIM技术能解决问题。而彼时的BIM技术应用正处在起步阶段,将其运用于国内大体量建筑的案例更是凤毛麟角。为快速解决问题,高树清决定成立BIM攻坚小组。“从零学起到熟练应用,我们仅用了32天。”他说。

就这样,项目采用建立大数据智慧工地系统,主导全专业设计施工,解决了图纸复杂、碰撞分析、管线优化、施工模拟等复杂技术难题,将复杂管线安装精度提升至100%。

2018年4月,高树清受命从天津前往陕西开拓市场,担任南长安街壹号DK6项目执行经理。正当项目步入正轨时,却赶上了扬尘管控高压运行。“我以为可以松口气了,却收到了停工3个月的通知。”高树清说。

90多天的项目停摆,工期紧张、工程节点压力、工程款短缺等一系列问题一股脑袭来,项目陷入内忧外患的境地。

高压管控期间,高树清联合项目班子成员拿出详细的倒排工期计划和各类应急预案,发动全部力量,储备多家优质分包和供应商资源。同时,开展全员识图集、学规范基础能力培训考试。

项目最终顺利交付,更是先后荣获中国土木工程“詹天佑奖优秀住宅小区”金奖、陕西省“长安杯”等多个荣誉。

接下来几年时间里,1个项目、7个人的小团队迅速发展壮大为如今30多个项目、1100多人的分公司,并承接了“三河一山”绿道等一批优质工程。

2022年1月4日2时30分,忙了一天的高树清刚睡着,就被一阵手机铃声惊醒,分公司接到紧急任务援建西安雁塔区大寨路隔离点,急需他组织人员跑步进场。

任务非同寻常,必须“速断速决”,他首先将自己“框”进名单。2时58分发出征集令,6时34分一支30名管理人员、150名劳务工人、20多台大型机械组成的援建队伍集合完毕,7时45分正式进入现场施工。高树清牵头成立了“援建党员先锋队”,正常7天才能完成的120余间隔离房面临水临电建设,他和团队仅用了2个昼夜。

极寒天气会影响管道的热熔连接,为保证效果和质量,每完成一处连接,高树清就会脱掉手套,用那双被冻得裂开好几道口子的手认真检查……在他的带领下,500多名管理人员和7000多名建设者在4天内将一座总建筑面积3.2万平方米、1900多间拼装单位、可容纳1000余人的隔离点顺利交付。

“每次看到自己参与建设的这些建筑,就像看到自己的孩子一样,这里面倾注着我的心血。”高树清说。

本报记者 王何军



秦岭终南山脚下的长安唐村,前身为西安市长安区南堡寨村,曾是一个远近闻名的古寨。2003年左右,南堡寨村整村搬迁,原有的村庄逐渐废弃,成了“空心村”。

近年来,当地政府积极践行乡村振兴战略,引入社会力量,在古村落修复保护的基础上,将废弃荒村打造成了都市人心中的“桃花源”。

刘潇 摄

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com